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臺北市新民國民中學 102 學年度第二學期七年級地理科第一次段考 

範圍：七年級 ch1~2      年   班   號 姓名：

一、選擇（共四十分） 

（ ）1. 臺灣在加入世界貿易組織（WTO）後，政府積

極推展多項農業轉型以因應進口農產品的挑戰

。其中以下列哪一種轉變對臺灣農業的幫助最大

?  (A)降低農民所得 (B)推動農村勞力年輕化 

(C)推動有機耕作 (D)種植高經濟價值作物 

（ ）2. 下列何者並不是臺灣政府目前的人口政策？ (A)

鼓勵青年結婚生育 (B)提供老人安養 (C)協

助新住民適應臺灣生活 (D)鼓勵人口向國外移

民 

（ ）3. 下列有關於臺灣人口分布的敘述，何者不正確？ 

(A)西部比東部多 (B)平地比山地多 (C)北部

比南部多 (D)中部比南部多 

（ ）4. 每年冬至前後，下列哪一種魚類會隨著中國沿岸

流洄游到臺灣西南沿海，但近年來捕獲量已銳減

？  (A)鮪魚 (B)烏魚 (C)鯖魚 (D)石斑魚 

（ ）5. 小明國近年來社會增加率逐漸下降。請問：影響

該國社會增加率降低的原因可能有哪些？(甲)

民主自由(乙)就業率低(丙)交通便利(丁)治安

不好(戊)社會亂象     (A)甲丙丁 (B)乙丁戊 

(C)乙丙丁 (D)甲丙戊 

（ ）6. 「農無閒年、地無閒田」，這句話是指臺灣的農

業屬於下列何種類型？    (A)酪農業 (B)粗

放農業 (C)觀光農業 (D)集約農業 

（ ）7. 0臺灣曾有「香蕉王國」的美稱，但隨著許多熱

帶國家大規模生產的低價產品進入國際市場，臺

灣的香蕉出口逐漸喪失優勢，而其他的水果也面

臨相似的困境。考量我國農業的現況，下列何者

是增加臺灣水果競爭力最為可行且成效最大的

策略？    (A)農業技術研發，提升產品品質 

(B)採取機械耕作，提高生產效率 (C)擴大種植

面積，降低生產成本 (D)限制國外進口，保障

農民權益 

（ ）8. 臺灣農業的耕作方式集約度高，下列何者最能顯

示此種耕作方式的特色？    (A)農民平均收入

高 (B)單位面積產量高 (C)每戶耕地面積廣

大 (D)投入資金和技術少 

（ ）9. 臺灣的鄉村居民從事以下何種職業的人口比例比

都市高？       (A)商業 (B)農業 (C)工業 

(D)金融業 

（ ）10. 根據相關資料顯示，臺北市的國民中、小學數

量較南部縣市多，醫療院所也較為密集。請問：

造成上述現象的最主要原因為何？   (A)人口

密度較高 (B)人口素質較佳 (C)人口分布較

平均 (D)人口扶養率最高 

（ ）11. 0人口變化可分為自然增加與社會增加，下列哪

一種人口變化屬於自然增加的現象？   (A)嫁

到臺灣的外籍配偶 (B)出國深造的小花 (C)

嫁來臺灣的外籍配偶生的一對兒女 (D)美語學

校聘請來臺的外籍老師 

（ ）12. 臺灣人口成長最快的時間是下列哪一個時期？ 

(A)鄭氏治臺 (B)清領時期 (C)日治時間 

(D)戰後臺灣 

（ ）13 有關臺灣人口死亡率降低最快的時間是下列哪

一個時期？ (A)鄭氏治臺 (B)清領時期 

(C)日治時間 (D)戰後臺灣 

（ ）14. 臺灣人口在國際遷移方面主要是因為？(A)工作

或求學 (B)土石流或颱風 (C)沿海平原地層

下陷 (D)戰爭生活環境惡劣。 

（ ）15. 要清楚呈現一個國家的人口年齡與性別組成等

特性，可以下列哪一種圖形呈現？ (A)人口點

子圖(B)人口金字塔圖 (C)性別比變化圖 (D)

扶養比趨勢圖 

（ ）16. 下列哪一種臺灣漁業發展其產值最高？ (A)遠

洋漁業 (B)沿岸漁業 (C)近海漁業 (D)淡水漁

業 

（ ）17. 就全球化下的臺灣農業發展方向而言，下列哪

一種方式較不適合？ (A)精緻農業 (B)高品

質與高價格的農作物 (C)粗放農業 (D)休閒

農業 

（ ）18. 政府自民國八十年起已禁止砍代天然林，現在

森林管理上，大多朝向下最哪一個為主軸？ 

(A)由原住民來發展 (B)禁止人員進入 (C)

轉型為森林遊樂區 (D)發展為農業用地 

（ ）19. 近年在漁業發展上國際環保意識興起，制定許

多公約，下列哪一種捕撈方式已被禁用？(A)

單船拖網 (B)雙船拖網 (C)流刺漁網 (D)袋

狀漁網 

（ ）20. 臺灣因土地資源有限，畜牧方式以下列何種為

主？(A)欄牧 (B)放牧 (C)游牧 (D)山牧季

移 

 

 

 

二、整合題（共六十分） 

下列為臺灣常見的農作物，請依各農作物生長環境的敘述

或特性來回答最適合種植之農作物，請問： 

（ ）21. 多雲霧、排水良好的丘陵？ (A) 甘蔗 (B) 蔬

菜 (C) 水稻 (D) 茶葉 

（ ）22. 僅分布於熱帶季風氣候的平原？(A) 甘蔗 (B) 

花卉 (C) 水稻 (D) 茶葉 

（ ）23. 灌溉充足的平原、盆地，在臺灣種植面積最大

？ (A) 甘蔗 (B) 蔬菜 (C) 水稻 (D) 茶葉 



- 2 - 

（ ）24. 交通便利的都市近郊? (A) 甘蔗 (B) 蔬菜 (C) 

水稻 (D) 茶葉 

 

 

人口移動的原因分為推力和拉力，請問: 

（ ）25. 下列何種是屬於人口推力？(A) 民主自由 (B) 
就業機會多 (C) 治安不好 (D) 生活富裕 

（ ）26. 下列何種是屬於人口拉力？(A) 戰爭 (B) 就

業機會多 (C) 環境品質欠佳 (D) 治安不好 

 

 

產業可概分為幾類，請問下列各行業是屬於哪一種產業: 

（ ）27. 食品加工業是屬於？(A) 第一級產業 (B) 第

二級產業 (C) 第三級產業 (D) 特級產業 

（ ）28. 栽培花卉蔬果是屬於？ (A) 第一級產業 (B) 

第二級產業 (C) 第三級產業 (D) 特級產

業 

（ ）29. 保險業是屬於? (A) 第一級產業 (B) 第二級

產業 (C) 第三級產業 (D) 特級產業 

（ ）30. 鋼鐵工業是屬於？ 

(A) 第一級產業 (B) 第二級產業 (C) 第三

級產業 (D) 特級產業 

 

 

附圖是臺灣某種農作物的分布圖，請看圖回答下列

問題： 

 

（ ）31. 圖中最有可能是下列何種作物？ 

(A)茶 (B)咖啡 (C)甘蔗 (D)稻米 

（ ）32. 該作物主要分布於哪些地形？ 

(A)盆地 (B)丘陵 (C)平原 (D)山地 

 

 

臺灣人口成長歷經了很長的過程，請問: 

（ ）33. 清代時，臺灣人口增加的主要原因是？ (A)死

亡率逐漸降低 (B)出生率居高不下 (C)大量

人口移入 (D)移出人口數量不多 

（ ）34. 日治時期，臺灣人口增加的主要原因是？(A)

死亡率下降 (B) 出生率居高不下 (C)大陸

來臺人口增加 (D)實施家庭計劃 

 

 

下表為新民國某年人口資料。請問： 

人口總數 2000 萬人 

出生人數 20 萬人 

死亡人數 4 萬人 

移入人數 2 萬人 

移出人數 2 千人 

 

（ ）35. 該國出生率為多少？(A)1‰  (B) 10‰  (C) 

100‰  (D)0.1‰  

（ ）36. 該國移出率為多少？(A)1‰  (B) 10‰  (C) 

100‰  (D)0.1‰  

（ ）37. 該國人口增加率為多少？ (A)8.9‰  (B)0.89‰  

(C)12.9‰  (D)1.29‰  

 

 

附圖為四種不同的人口金字塔圖形。請問： 

 

（ ）38. 圖中哪一個人口金字塔圖形是最理想的人口年

齡結構？(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁 

（ ）39. 若假設鄉村地區有很多壯年人到都市去找工

作，請問鄉村地區的人口金字塔最有可能是？

(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁 

（ ）40. 圖中哪一個人口金字塔其區域發展應該是最落

後、經濟發展較差？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)

丁 


